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Pred vami je deset tekmovalnih nalog, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko uporabljajte le 
priložen periodni sistem in žepno računalo. Naloge rešujte po vrsti. Če vam posamezna naloga dela 
težave, jo prihranite za konec.  
 
To polo odnesete s seboj, vse odgovore vnesite na ocenjevalno polo, ki jo oddate. 
 
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje.  
Če se zmotite, napako prečrtajte in jasno označite odgovor, ki naj ga komisija upošteva.  
 

Za reševanje tekmovalnih nalog imate na voljo 60 minut. 
 
Veliko uspeha pri reševanju. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

1. Dane so snovi: SF4, SiO2, H2O2, Xe. 
1.1 Razvrstite dane snovi po naraščajočih vreliščih. 
1.2 Opredelite prevladujoče privlačne sile med atomi Xe. 
1.3 Napišite elektronsko konfiguracijo atoma Xe v osnovnem stanju na daljši način. 
1.4 Koliko orbital zasedajo elektroni v atomu Xe v osnovnem stanju? 
1.5 Ena od danih snovi je pri sobnih pogojih v trdnem agregatnem stanju. Opredelite vrsto kristala, ki 

ga tvori ta snov. 
 
 
2. V molekuli spojine s formulo XZ2 (X in Z sta neznana elementa) je 50 protonov. Elementa X in Z sta 

zaporedna elementa v periodnem sistemu. 
2.1 Napišite kemijska simbola obeh elementov. 
2.2 Napišite strukturno formulo spojine. V strukturni formuli prikažite vse vezi in nevezne elektronske 

pare. Upoštevajte tudi prostorsko razporeditev atomov v molekuli. 
2.3 Opredelite obliko molekule. 
2.4 Element X ima štiri naravne izotope, element Z pa dva naravna izotopa. Koliko je možnih različnih 

molekul XZ2? Upoštevajte naravne izotope. 
 
 
3. Dan je entalpijski diagram pri standardnih pogojih. 
 

En
ta

lp
ija

 

395 kJ

98 kJSO3(g)

SO2(g) + 0,5 O2(g)

S(s) + 1,5 O2(g)

 
 
3.1 Opredelite reakcijo nastanka spojine SO3(g) iz elementov kot eksotermno ali endotermno. 

3.2 Kolikšna je standardna tvorbena entalpija SO3(g)? 

3.3 Kolikšna je standardna reakcijska entalpija (v enotah kJ) za reakcijo, ki jo zapišemo z enačbo:  
2 SO2(g) + O2(g) → 2 SO3(g)? 

3.4 Katera od danih številčnih vrednosti v predstavljenem entalpijskem diagramu se spremeni, če v 
reakcijsko posodo dodamo katalizator? 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

4. Dan je izraz za konstanto homogenega ravnotežja in vrednost konstante Kc pri določeni 
temperaturi. 
 
Kc = [NO]2·[Cl2]/[NOCl]2 = 1,50·10–3 

 

4.1 Napišite enačbo ravnotežne reakcije, ki jo opisuje dana konstanta Kc. 

4.2 Dani sta ravnotežni množinski koncentraciji dveh snovi: [NO] = 0,0120 M; [Cl2] = 0,0150 M. 
Izračunajte ravnotežno množinsko koncentracijo NOCl. 

4.3 V posodo konstante prostornine z opisano ravnotežno zmesjo pri konstantni temperaturi dodamo 
klor. Kako se spremenita koncentraciji ostalih dveh snovi pri vzpostavljanju novega ravnotežja? 

A Koncentracija NO se zveča, koncentracija NOCl se zveča. 
B Koncentracija NO se zveča, koncentracija NOCl se zmanjša. 
C Koncentracija NO se zmanjša, koncentracija NOCl se zveča. 
Č Koncentracija NO se zmanjša, koncentracija NOCl se zmanjša. 

4.4 Reakcija razpada NOCl je endotermna. Kako se spremeni vrednost Kc dane reakcije, če 
temperaturo zvišamo za 20 °C? 

A Kc se zmanjša. 
B Kc se zveča. 
C Kc se ne spremeni. 
Č Na osnovi danih podatkov tega ni mogoče napovedati. 

 
 
5. Pripravili smo raztopine štirih snovi z enakimi množinskimi koncentracijami topljencev. Raztopine 

so označene s črkami A, B, C in Č. 
 

Oznaka raztopine A B C Č 

Topljenec NH4Cl NaOH NaCH3COO HNO3 

 

5.1 Razporedite dane raztopine po naraščajoči vrednosti pH. Uporabite črke, s katerimi so označene 
raztopine. 

5.2 V raztopini A sta dve vrsti kationov. Napišite njuni formuli. 

5.3 Uporabili smo neznani indikator, ki ima interval med pH = 4,8 in pH = 5,4 (območje pH, v katerem 
zaznamo spremembo barve indikatorja). Ko smo v raztopine danih štirih snovi dodali ta indikator, 
se je samo ena raztopina obarvala vijolično, ostale pa zeleno. Katera raztopina se je obarvala 
vijolično? Napišite črko, s katero je označena ta raztopina. 

5.4 Zmešali smo enaki prostornini raztopin B in Č. V dobljeno raztopino smo dodali opisani indikator. 
Kako se je obarvala raztopina? 

A Vijolično. 
B Zeleno. 
C Barva je vmes med vijolično in zeleno. 
Č Raztopina je ostala brezbarvna. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

6. Pripravili smo raztopine natrijevega hidroksida, barijevega hidroksida in amonijaka. Pri 
temperaturi 25 °C imajo vse raztopine pH = 9,7. 

6.1 Izračunajte pOH raztopine amonijaka. 

6.2 Izračunajte množinsko koncentracijo hidroksidnih ionov v raztopini natrijevega hidroksida. 

6.3 Napišite enačbo protolitske reakcije amonijaka z vodo. 

6.4 Razporedite dane raztopine po naraščajoči množinski koncentraciji topljenca. Napišite formule 
vseh treh topljencev. 

 
 
7. Neka spojina je 1,4-disubstituirani derivat benzena in ima molekulsko formulo C10H14.  

Skupini, vezani na benzenov obroč, sta enaki. 

7.1 Napišite racionalno ali skeletno formulo opisane spojine. 

7.2 Napišite ime opisane spojine. 

7.3 Z opisano spojino smo izvedli reakcijo, pri kateri se je na benzenov obroč vezala metilna skupina. 
Nastali organski produkt je imel molekulsko formulo C11H16. Napišite formuli reagenta in 
katalizatorja, ki smo ju uporabili pri tej reakciji. 

7.4 Reakcijo, opisano pri vprašanju 7.3. uvrščamo med Friedel-Craftsove reakcije (alkiliranje). 
Opredelite vrsto (mehanizem) te reakcije. 

7.5 Koliko različnih monokloriranih organskih produktov dobimo, če organski produkt pri vprašanju 
7.3 (C11H16) reagira s klorom ob svetlobi ustrezne valovne dolžine? Ne upoštevajte 
stereoizomerije. 

 
 
8. Dopolnite reakcijske sheme z racionalnimi ali s skeletnimi formulami nastalih organskih 

produktov. 
 

8.1 

CH(CH3)2
Cl2


 

8.2 H2O/H+

 

8.3 CHO O2N

NO2

NH NH2+

 

8.4 CHO
HO

presežek

K2Cr2O7/H+


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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

9. Štiri različne aciklične ogljikovodike smo označili s črkami A, B, C in Č. Ogljikovodiki A, B in C imajo 
enake molekulske formule, molekulska formula ogljikovodika Č pa je drugačna. Vsak ogljikovodik 
ima eno multiplo vez v molekuli. Pri popolnem katalitskem hidrogeniranju teh štirih ogljikovodikov 
smo dobili enak produkt, ki ima 12 vodikovih atomov v molekuli in razvejano verigo ogljikovih 
atomov. 

9.1 Kateri produkt je nastal pri popolnem katalitskem hidrogeniranju preiskovanih ogljikovodikov? 
Napišite racionalno formulo in ime tega produkta po nomenklaturi IUPAC. 

9.2 Ogljikovodiki A, B in C so reagirali z vodikovim kloridom. Iz ogljikovodikov A in B smo dobili enaka 
produkta. Iz ogljikovodika C smo dobili drugačen – izomeren produkt. Napišite racionalno formulo 
ogljikovodika C in racionalno formulo produkta, ki je nastal pri reakciji ogljikovodika C z vodikovim 
kloridom. 

9.3 Napišite racionalno formulo ogljikovodika Č. 
 
 
10. Dopolnite reakcijsko shemo. Napišite racionalne ali skeletne formule organskih spojin A, B, C in Č. 

A B C Č

COC2H5

Cl

C2H5COCl

AlCl3

Cl2

FeCl3

LiAlH4 SOCl2

 


